# 广州市公共休闲场地安全管理规定向社会公开征求意见

# 公园广场步行街拟全天禁行电动车

羊城晚报记者 柳卓楠

前,《广州市公共休闲场地安全管理规定(草案二次审议稿 征求意见稿)》(以下简称"意见稿")在广州人大官网公布,向社会各界公开征求意见。其中指出,公园、广场、步行街全天禁止机动车、电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入。违反此规定者,将面临行政处罚,严重者会将相关违法信息纳入个人信用档案。

第二届永庆坊表演

### 公园、广场、步行街 全天禁行电动自行车

意见稿中指出,广州市公共休闲场地分类分区分时管理,公园、广场、步行街全天禁止机动车、电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入。

意见稿明确,违反上述规定的,由园林部门或者各区人民政府指定的部门进行口头教育并责令改正;拒不改正的,处警告或者五十元以上两百元以下罚款。《治安管理处罚法》《广州市公园条例》等法律、法规另有规定的,从其规定。一年内被园林部门和各区人

民政府指定的部门给予行政处罚三次以上的,依照《广东省社会信用条例》的规定,将相关违法信息纳入本市公共信用信息管理系统的个人信用档案。

此外,违反上述规定的行为人

羊城晚报讯 记者马思泳、通

讯员荔宣报道:粤剧、舞蹈、非遗艺

术、戏剧……丰富多彩的传统和现

代艺术齐聚广州荔湾区永庆坊。8

日,第二届永庆坊表演艺术月正式

揭开帷幕。艺术月以"边界之间"为

题,延续让艺术走进生活的初衷,艺

术表演者以舞蹈、粤剧和戏剧三大

元素进行文艺创作,将传统与现代

荔湾湖码头为起点,沿着永庆坊二

期的滨河路段舞动青春舞姿,沿路

启动仪式现场,现代舞舞者以

的文化融合带进城市老街区。

具有公职人员身份的,作出行政处 罚的部门应当将其违法行为通知

### 公共休闲区全天 禁止机动车进入

其所在单位纪检监察部门。

意见稿中指出,各区中心城区 江河两岸、湖泊沿岸、水库堤岸等公 共休闲区和区级以上人民政府认定 的其他公共休闲场地全天禁止机动 车进入,休闲高峰时段禁止电动自 行车、自行车以及电动独轮车、电动 滑板车等具有动力装置的滑行工具 进入。休闲高峰时段由公共休闲场 地管理单位在广泛征求意见的基础 上提出,由区级以上人民政府批准。

交通运输部门会同公安机关 交通管理等部门,根据实际情况, 依法在公共休闲场地周围设置机 动车临时停放区域。各区人民政 府指定的部门和单位根据实际情况,依法在公共休闲场地周围设置 非机动车临时停放区域。

市民拿起手机拍照打卡。此外,本

次现代舞板块增设影像艺术空间,

邀请中国舞蹈家协会共同呈现由

24 部现代舞影像作品组成的"培

的重磅活动之一,专业艺术团、高

校艺术团将以粤剧艺术博物馆的

园林环境,创排一场大型的粤剧

沉浸式环境剧场,从8日起向市民

开放三场夜间限时体验。此外,

从8日起,在粤剧艺术博物馆、永

庆坊街区月亮桥等地,陆续开展

粤剧嘉年华也是本届艺术月

受访市民:

各方

声

#### 赞:规定很好,禁行很有必要! 弹:公园很大,禁骑很不方便!

6月8日,记者在广州街头随机 采访多位市民,了解他们的看法。

"我觉得这个规定很好,很有必要!"市民林小姐表示,很前院村里动车数量庞大,等违规,很前辆产在超速、占道共体的情况。在公共保护的情况。在公共来电战所有较多老人小孩,如果电战极等在此区域快速行驶,会造战极大的安全问题。

"大家来到公共休闲场所,就是想要安全放心地散步和游玩。所以我觉得这个规定很好,让大家都能在该放松的区域,好享受放松的时间。"市民李女士告诉记者。

粤剧折子戏快闪演出、粤剧精品

归永庆坊。19日至25日期间,永

庆坊及粤剧艺术博物馆户外场地

免费呈现多项戏剧表演。

戏剧嘉年华在6月中下旬回

永庆坊表演

艺术月活动 详情二维码

剧场,以及粤剧文化体验课堂。

广州市人大代表梁丽珍:

# 禁行是必要的安全举措各政府部门权责要清晰

"监管也是重中之重, 园林、住建、交警等各及政 职能部门的权责划分要, 断,不能互相推脱责任,要 各司其职,协同管理。"梁丽 珍说。 广州市政协委员谭国戬:

#### 场地、禁行范围待细化 公园禁行自行车需商榷

广州市政协委员、广东市政协委员、广州市政协委员、广东东京市东京院院整规定整规定整理规定整有市工。但其中有一些的划分和企业的管理。

"公园、广场、步行街,这 是三个全天禁行的区域。公 园和步行街有明确的定义,但 师场的概念还是比较模糊。 哪些属于广场?广场有方还有有 小,禁行范围在哪里?这个还 有待细化。"谭国戬说。

精彩的现代舞表演 羊城晚报记者 陈秋明 摄

# 首枚"南沙造"火箭一飞冲天

羊城晚报讯 记者冷霜, 突破了6项重大关键技术和采 用了13项国内首次使用的技 通讯员罗瑞娴、丛楠报道:6 月7日12时10分,由中国科 术。此次任务是力箭一号运 学院力学研究所抓总、位于广 载火箭的第二次飞行,连续成 州南沙的中科宇航公司参与 功标志着力箭一号运载火箭 研制的力箭一号遥二运载火 技术状态成熟和可靠性的不 箭在酒泉卫星发射中心成功 断提升,将加速我国商业运载 发射! 本次发射采用"一箭 26星"的方式,将搭载的试验 卫星顺利送入预定轨道。该 批卫星主要用于技术验证试

验和商业遥感信息服务。 记者了解到,力箭一号是 我国当前最大的固体运载火 箭,起飞重量135吨,起飞推力 200吨,总长30米,芯级直径 2.65米,500公里太阳同步轨 道运载能力1500公斤。2022 年7月27日力箭一号运载火箭 首次飞行任务取得圆满成功, 火箭航班化发射步伐。 据悉,执行此次任务的力 箭一号遥二运载火箭是在广 州南沙生产的首批火箭之一, 采用先进的脉动式生产模式, 已形成完备的生产制造服务 体系,标志着其正式迈入批量 化生产、规模化运营、系列化 发展的新阶段,为国内外卫星 用户提供高品质、低成本、快 响应的定制化发射服务,进一 步谱写我国商业运载火箭航

班化发射新篇章。



力箭一号遥二运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射 通讯员供图

## 白云区成立宣传思想文化智慧团

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员云宣报道:6月7日,广州市白云区文化高质量发展座谈会召开。会上,白云区宣传思想文化智慧团正式成立,将进一步赋能白云文化高质量发展。

钦松,中国美术家协会中国 画艺委会副主任、广东画院 院长林蓝等30位专家、行业 和群众代表为智慧团成员。

在座谈交流中,智慧团成员就白云区文化高质量发展、文化创意、文化产业、理论武装、产业规划和乡村振兴等内容畅所欲言,提出了大量有针对性、指导性、操作性、前瞻性强的对策与建议。

据悉,近年来,白云区扎实 推进文化强区建设,先后打造 了"桃花雅集""云声朗朗""云· 飞扬""云·跃动"等文化品牌, 推动白云书画馆及研学中心、 超高清视频等项目落户。

# **巴**羊城晚报

2023年6月9日/星期五/文娱体育部主编/责编 梁劲松 / 美編 陈炜 / 校对 朱艾婷

# **山体育**A9

# **下省男篮联赛**

# 经"九"不衰,历"九"弥新

迎来第九个年头的广东省男篮联赛开幕在即

### 羊城晚报记者 郝浩宇

6月9日19时30分,珠江啤酒·2023广东省男篮联赛将于茂名市体育馆拉开帷幕,这也意味着广东省男篮联赛——这项广东省乃至全国最受关注的业余男篮赛事,迎来了它的第九个年头。作为一项走过九个赛季的业余联赛,广东省男篮联赛依然热力不减。在揭幕战中,坐镇主场的茂名队将迎来深圳队的挑战。

该项赛事创办于2015年,是由广东省篮球协会主办、各参赛地市、区体育行政部门承办,各参赛地市篮协协办的全国首个省级男子篮球联赛,是广东业余篮球一年一度的盛会,也是广东省乃至全国业余男子篮球联赛中最火爆、最受关注的赛事之一。

2023 广东省男篮联赛共将举行 120 场比赛,赛事将从 6 月持续到 9 月,共吸引 20 支球队的 320 名球员参赛。本届 比赛,组委会首次采取抽签落位的方式,将 20 支球队分为 4 个小组。在时隔三年后,本赛季的广东省男篮联赛将恢复 主客场制,在小组赛阶段每支球队将进行 8 场比赛,其中包 括 4 个主场和 4 个客场。

# 四大亮点展现全新赛季

广东省男篮联赛已经走过了九年历程,在本赛季,这项赛事在延续了传统的同时进一步升级,简要概括为四大亮点。

### **亮点1:**恢复主客场, "黄金9分"规则紧张刺激

本赛季常规赛和季后赛排位赛以及总决赛采用"主客场制"。在季后赛及排位赛的主客场两回合比赛中,每场比赛均取得胜利的球队,将被视为以2比0的大比分取得胜利。若是两支球队在两回合比赛中各胜一场,大比分战成1比1平,则将在第二回合比赛结束后5分钟进行"黄

金9分"加赛。 按照规则,"黄金9分"加赛 被视为一场全新的比赛,两队的 累计犯规次数、个人犯规次数及 比分均清零重新计算,两队将以 跳球的方式开始比赛。加赛的 比赛时间无固定时限,先获得9 分的一方视为获胜,赢得本轮系 列赛。

### **亮点2:**抽签分组, 各小组实力更加平均

在过往八届比赛,粤男篮联赛的分组原则为按照上一赛季的战绩进行蛇形排位。而在本赛季,广东省篮协首次采用抽签的方式进行分组。2022赛季广东省男篮联赛夺得前四名的东莞、顺德、深圳、湛江四队自动成为种子队,分别落位到ABCD各组第一位。

上赛季排名第5至第13位的球队(揭阳队不参赛,由茂名队递补)为第二档球队,上赛季排名第14至22位的球队(潮州队不参赛,由汕尾队递补)为第三档球队,这16支球队经两次抽签于不同小组落位。

### **亮点3:**全新赛事包装, 展现联赛形象

本赛季,广东省男篮联赛启用以生肖"免"的形象作为主体设计的全新标识,以及全新地市



# 火爆赛场走出一众球星

文化服装、周边产品,其意味是在广东省男篮联赛走到第9个年头依然动如灵兔、"兔"(突)飞猛进、"兔"(突)破自我,为广东省男篮联赛的十周年做好准备。

今年赛事的形象标识

广东省篮协供图

### **亮点4:**更有仪式感, 连续三年推出纪念奖牌

在本赛季,广东省男篮联赛连续第三年推出联赛专属纪念奖牌。除了冠军球队、球员将在赛季结束后获得总冠军奖杯、总冠军戒指外,赛事组委会还为所有参赛的球员、教练员、裁判员订制了一块广东省男篮联赛专属纪念奖牌。这块奖牌将成为全体参赛人员的集体回忆,让比赛更有仪式感。

的发展"。刘克军说。 广东省男篮联赛也培养了一众人才。迄今为止,省男篮 联赛共诞生了12位千分先 生。从广东省男篮联赛走出的 黄文威、肖海亮、曾冰强代表中 国队勇夺2018雅加达亚运会 男子三人篮球项目冠军。

也有不少曾在广东省男篮 联赛打拼过的青年才俊走上了 职业篮球的赛场。2020年,曾经代表江门队出战的区俊炫当先代表江门队出战的区俊炫当在,清远队队员黎伊扬、庄战被CBA球队选中;2022年,东莞队队员曾茂洲被CBA广东队选中。广东工业大学在去年夺得CUBA亚军,在今年又闯进四强,广工阵中的陈国豪、刘康能、高字锋等球员也经历了省联赛的洗礼。

在过去八个赛季,实力强 劲的东莞队豪取八连冠,他们 在广东省男篮联赛的霸主地位 不可撼动。本赛季,东莞队队 八名广工男篮的阵容为班底, 再加上肖海亮、陈航、谢威、吕 彦佩等名将,又有广东队助理 教练王怀玉带队,实力依旧强 劲,他们仍是本赛季夺冠的最 大热门。 ☑ 热点解读

# 梅西缘何"投奔"贝克汉姆

羊城晚报记者 刘毅

梅西北京时间6月8日宣布去向,他将加盟美国职业大联盟弱态国际迈阿密,该俱乐部老超见一是"万人迷"贝克汉姆,度假胜地迈阿密更加吸引梅球王。 胜地迈阿密更塞罗那,也不像C罗和本泽马那样加盟沙特联赛,而是选择了一个折中方案。

### 三选一的去向

本月底,梅西与巴黎圣日耳曼的合同就将正式到期,届时他将年满36岁。梅西主要收到两份报价,沙特联赛豪门利雅得所用出两年将近12亿欧元的天价,国际迈阿密开出5000万欧元年薪+俱乐部股份+两家赞助商协议的合同。

梅西的老东家巴塞罗那最为"寒酸",其实还没有正式报价,但至多只能提供不高于1000万欧元的年薪,而且无法保证能够在新赛季为梅西注册。

特殊等为何以上面。 梅西不想这么早就去沙特联 梅西不想这么早就去沙特联 海金,也可能他内心一直不想着 沙特联赛效力。5月初,梅西西西带 全家去参加沙特旅游局的赞助活 动,预计可以获得每年大约3000万 欧元的代言费,还因此遭到大巴黎 俱乐部三停(停赛、停训、停薪)两 俱乐部三停(停赛、停训、停实两 周的处罚。经过在沙特的实未来 原 ,梅西和全家人并不喜欢未来 年在沙特定居,梅球王认为在迈阿 密的生活质量更高。

迈阿密是美国南海岸旅游胜地,气候宜人,全年温暖舒适。迈阿密是美国人口最为稠密的城市之一,是美国东南部最

大的都市圈,也是全美第四大都市圈。迈阿密受庞大的拉居队。近阿密受庞大岛国居民的,以及加勒比海洲、南美洲、中美洲以及加勒比海比路在被称为"美洲的首都"。

### 未来收入颇丰

从纯足球的角度来讲,美国职业大联盟的关注度和水平也在沙特联赛之上。虽然梅西与国际迈阿密的合同还没有最后敲定,但已经有了初步方案,除了得到一些俱乐商联果和阿迪达



梅西转投国际迈阿密 新华社发